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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره



 »1«صفحه                                        بندي آزمون آزمايشي جمعـ رياضي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  2 فارسي

  »)پ«اهتزاز: جنبيدن (گزينه ») / ب«كجاوه: مهد (گزينه ») / ت«جوان: شاب (گزينه ») / الف«ـ الحان: آواز (گزينه » 2«گزينه  -1
  ـ لغت) (متوسط) 8و  6، 5(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  نگام غروب / وزر: بارگناهبار: وحشتناك / شفق: سرخي آسمان ه ـ طوع: فرمانبرداري / اكراه: اجبار / دهشت» 4«گزينه  - 2
  ـ لغت) (دشوار) 9تا  1(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  است.» مانده وارث باقي«به معني » 3«است و در گزينه » بيچاره و حيران«به معني » وامانده«، »4«و » 2«، »1«هاي  ـ در گزينه» 3«گزينه  - 3
  ـ لغت) (دشوار) 1(درس (گروه مؤلفان علوي) 

  ها: ساير گزينهـ بررسي » 3«گزينه  - 4
  كشند. روكش مخصوصي كه روي سفال و كاشي و مانند آن مي»: 1«گزينه 
  آيد. دست مي كافور ماده جامد كه از برخي گياهان از قبيل ريحان و بابونه به»: 2«گزينه 
  بستند.  نوعي توپ جنگي بزرگ داراي دو چرخ كه در زمان صفويه و قاجاريه روي شتر مي»: 4«گزينه 

  )متوسطـ لغت) ( 5و  2) (درس ؤلفان علويگروه م(

  شود. نوشته مي» غربت«صورت  به» قربت«واژه، »4«و » 3«شود و در گزينه  نوشته مي» قرب«صورت  به» غرب«واژه » 2«ـ در گزينه » 1«گزينه  - 5
  ـ املا) (آسان) 7(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  ) (متوسط)دبياتتاريخ اـ  7تا  3) (درس گروه مؤلفان علوي(ـ » 4«گزينه  - 6

  ها: ـ بررسي تشبيه و استعاره در گزينه» 3«گزينه  - 7
  تواند استعاره باشد. تشبيه / استعاره: اين راه در مصراع دوم مي 2تشبيه: شير روباه شود / باديه سودا: »: 1«گزينه 
  تشبيه / استعاره ندارد. 5يست: هر يكدانه كگو ،كه است / شاهوش... يكتايي رد ،شجبين / شاهو رخ، زهره تشبيه: شاهوش، ماه»: 2«گزينه 
، والـه  "چشم معشـوق "، بادام استعاره از "دهان"شكر استعاره از  :تشبيه / استعاره 2تشبيه: طوطي طبع / طوطي طبع مثل بلبل: »: 3«گزينه 

  استعاره) 3بودن طوطي طبع تشخيص و استعاره دارد. (
  استعاره).  2/ باد بند قباي غنچه را بكشد تشخيص و استعاره دارد (تشبيه ندارد / استعاره: قباي گل »: 4«گزينه 

  )دشوار) (آرايه ادبي() 1400(سراسري رياضي ـ 
  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 8

  آيد. دان: تشبيه / اي دل: تشخيص كه استعاره به حساب مينخسيب ز»: 1«گزينه 
  در معني جاي دارد.)» سوگند«و » زمان« در مصرع دوم (هر دو معني» عهد« ايهام در واژه» / دعه«جناس همسان در واژه »: 2«گزينه 
  است / استعاره ندارد.» به«و » بِه«جناس در واژه »: 3«گزينه 
  )دشوار) (ـ آرايه ادبي 9تا  1) (درس گروه مؤلفان علوي(تضاد دارد. » هجران«و » وصل«جناس دارد. / » طولاني«و » طوفاني»: «4«گزينه 

  هاي سؤال: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 9
  داند. گيري زاهد را نداشتن تاب جمال پري رخان مي الف) حسن تعليل: دليل گوشه

  ب) ماه و پروين مجاز از تمام اجرام آسماني است.
  دوم تناسب دارد.ع در مصر» شكن«چين و شكن با واژه  به معناي 2) سرزمين چين كه در معناي جمله است و معني 1پ) چين ايهام تناسب دارد. 

  ) (متوسط)ـ آرايه ادبي 9تا  1درس ) (گروه مؤلفان علوي(ت) باد به دست بودن كنايه از هيچ در دست نداشتن. 

مگس / ايهام تناسب: شيرين، جذاب و دلنشين  چونـ مجاز: جهان مجاز از مردم جهان / تشبيه: جهاني چون فرهاد در كويت، جهاني » 1«گزينه  -10
عشوقه خسرو و فرهاد (معناي غيراصلي و تناسب با فرهاد)، خسرو: معناي پادشاه (معناي اصلي) و خسرو پرويز دلداده شيرين م ،(معناي اصلي)

  )دشوار) (ـ آرايه ادبي 9تا  1) (درس گروه مؤلفان علوي(خسرو استعاره از معشوق و ممدوح.  /كه در معناي غيراصلي با فرهاد تناسب دارد

  مسند است.» روز شادي«نهاد و » امسال«نهاد است. / » امروز«، »ت«مسند است. در بيت » نالان«، »پ«ـ در بيت » 2«گزينه  - 11
  ) (متوسط)5درس (كتاب همراه علوي) (
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 ـ» 2«گزينه  -12

  ع دوم شيوه بلاغي دارد (نهاد بعد از فعل آمده است.)مصرع اول شيوه عادي و مصر» ب«گزينه 

  ع دوم شيوه بلاغي دارد (متمم پس از فعل آمده است.)مصرع اول شيوه عادي و مصر» پ«گزينه 

  ع دوم شيوه بلاغي دارد (مسند پس از فعل آمده است.)مصرع اول شيوه عادي و مصر» ث«گزينه 
  )دشوار) (دستور زبانـ  9تا  1) (درس 1400سراسري ـ (

 اليه باشد. تواند مضاف و نمي شوند حساب ميمتمم » نمروز «كلمه قبل از آن نشانه حرف اضافه است و » را«، »2«ـ در گزينه » 2«گزينه  -13

  ) (متوسط)ـ دستور زبان 9تا  1درس ) (گروه مؤلفان علوي(

  ها: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  -14

  تركيب اضافي هستند.» منصبِ صاحب جاهي«و » دست قدرت«، »تارك اختر«، »زير سر«تركيب وصفي است، » هفت اختر»: «1«گزين 

  تركيب اضافي است.» مجلس شاه«و » ياد مجلس«تركيب وصفي است و » خندانلبِ »: «2«گزينه 

  اضافي است.» بر من«و » ميوه غم«و » سرم«وصفي است و » همين ميوه«و » اين درخت«، »دار درخت شكوفه»: «3«گزينه 

  )دشوار) (ـ دستور زبان 9تا  1 ) (درسگروه مؤلفان علوي(هم تركيب اضافي است. » كردارت«وصفي است و » گوهر ذاتي»: «4«گزينه 

ساز) نيست، بنابراين مصراع دوم يك جمله سـاده   فاصله زماني را بيان كرده است و حرف ربط (= پيوند وابسته» تا«، »3«ـ در گزينه » 2«گزينه  - 15

  )متوسط) (ـ دستور زبان 9تا  1درس ) (گروه مؤلفان علوي(مستقل است. 

  ها: تلفظي نداريم. بررسي ساير گزينه ، واژه دو»1«ـ در گزينه » 1«گزينه  -16

  هر دو صفت هستند.» الهي«و » شاهي«تركيب اضافي هستند و » آينه جمال«و » نسخه نامه»: «2«گزينه 

  متمم هستند. بيت اول دو مناداي محذوف داريم.» خود«و » عالم«، »تو»: «3«گزينه 

  )(دشوار )9-1درس () 1400سراسري تجربي ـ (است. » آينه جمال شاهي«و  »نسخه نامه الهي«بيت نقش تبعي ندارد و مسندها »: 4«گزينه 

دل خود جاي دهد و فرشتگان و ديگر موجودات از درك آن،  رتواند د عشق به خدا را فقط انسان مي» 3«ـ مفهوم متن سؤال و گزينه » 3«گزينه  -17

  توسط)) (مـ قرابت معنايي 7درس ) (گروه مؤلفان علوي(عاجز و ناتوان هستند. 

به زايل شدن عقل و دل بعد از ديدن معشوق اشاره » 1«به مفهوم تقابل عقل و عشق اشاره دارد و گزينه » 4«و » 3«، »2«هاي  ـ گزينه» 1«گزينه  - 18

  )دشوار) (ـ قرابت معنايي 6درس ) (گروه مؤلفان علوي(دارد. 

هم به همت و غيرت تأكيد شده و گفته با همـت  » 4«است و در گزينه  تر ـ در متن پرسش آمده: همت و غيرت از قدرت بازو اثربخش» 4«گزينه  -19

  )متوسط() ـ قرابت معنايي 1درس ) (گروه مؤلفان علوي(توان تسخير كرد.  خورشيد را مي

اشـاره كـرده    بت مرگنسبت به اين دنيا و عدم افسوس باتعلقي  به وارستگي و بي» 4«و » 2«، »1«هاي  ـ مفهوم مورد سؤال با گزينه» 3«گزينه  - 20

  ) (متوسط)ـ قرابت معنايي 8درس ) (گروه مؤلفان علوي(اشاره شده است. » آزاري ستايش، نيكوكاري و بي«به مفهوم » 3«است. در گزينه 

  2 عربيزبان 

شرٌّ مـن  ») / 4«و » 2«هاي  غلبت شهوته عقلَه: شهوتش بر عقلش چيره شود (رد گزينه») / 2«كه (رد گزينه  ـ من: هركس، هركه، آن» 3«گزينه  -21

  )متوسط) (ـ ترجمه 1درس ) (پورمهدي(ها)  البهائم: از چارپايان بدتر است (رد ساير گزينه

هذا الشهر: اين ») / 2«و » 1«هاي  مشكلتها: مشكل خود (رد گزينه») / 4«و » 1«هاي  كند (رد گزينه ـ تُفكّر صديقتي: دوستم فكر مي» 3«گزينه  - 22

  )آسان) (ـ ترجمه 2درس ) (ديپورمه(») 2«ماه (رد گزينه 

رسد (رد  يبلغ ارتفاعها: ارتفاعش مي») / 4«أطول الأشجار: بلندترين درختان (رد گزينه ») / 2«ـ تلك الشجرة: آن درخت (رد گزينه » 1«گزينه  - 23

  )دشوار) (ـ ترجمه 3درس ) (پورمهدي(») 4«مئة: صد (رد گزينه ») / 3«و » 2«هاي  گزينه

: آگاه خواهد يتنبه فسو») / 3«آموزان (رد گزينه  دانشالطلاّب: ») / 2«تقرأ: بخواني (رد گزينه ») / 2«و » 1«هاي  (رد گزينه ـ إن: اگر» 4«گزينه  - 24

  )متوسط) (ـ ترجمه 2درس ) (پورمهدي(») 3«و » 1«هاي  زميلك المشاغب: همكلاسي اخلالگر تو (رد گزينه») / 2«شد (رد گزينه 
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كند (رد سـاير   يسجل هدفاً: گلي را ثبت مي») / 3«و » 1«هاي  ريقنا الفائز: يكي از مهاجمان تيم پيروزمان (رد گزينهـ أحد مهاجمي ف» 2«گزينه  - 25
  )متوسط) (ـ ترجمه 3درس ) (پورمهدي(») 4«و » 1«هاي  رود (رد گزينه ها) / يذهب: مي گزينه

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 26
  كنيد پس خدا به آن دانا است.هرچه از خير انفاق »: 1«گزينه 
  كند. درخت آغاز مييك اش را با پيچيدن دور تنه  كننده زندگي درخت خفه»: 3«گزينه 
  )دشوار) (ترجمه ـ تركيبي) (پورمهدي(اش را بخورد؟  آيا يكي از شما دوست دارد تا گوشت برادر مرده»: 4«گزينه 

  )دشوار) (ترجمه ـ تركيبي) (پورمهدي(» د.رس درخت بلوط به عمر دو هزار ساله مي«ـ » 1«گزينه  - 27

») / 4«و » 1«هـاي   هايمان: كلام زملائنا (رد گزينه سخن همكلاسي») / 2«و » 1«هاي  ـ ما نبايد قطع كنيم: علينا أن لا نقطع (رد گزينه» 3«گزينه  - 28
  )آسان) (ـ تعريب 2درس ) (پورمهدي(ها)  با كلام: بالكلام (رد ساير گزينه

  ترجمه متن:
كنـد.   مي حملهايش مانند نان  هايي را در انتهاي شاخه كند. ميوه هاي اقيانوس آرام رشد مي خت نان، يك درخت استوايي است كه در جزيرهدر

ها براي نگهداري محصولاتشان از  پرچين دور مزرعهيك مانند از آن خورند. درخت نفت، درختي است كه كشاورزان  ها را مي مردم مغز اين ميوه
ث هاي آن مقداري روغن دارد كه آتش گرفتنش باع كنند و دانه بوي اين درخت بد است و حيوانات از آن فرار مي اكنند. زير ات استفاده ميحيوان

شود و توليد نفت از آن ممكن است. يك نوع از آن در نيكشهر در استان سيستان و بلوچستان به اسـم   نمي اي كننده بيرون آمدن هيچ گاز آلوده
  مداد وجود دارد.درخت 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 29
  هاي درخت نان در عمق اقيانوس آرام قرار دارد. ميوه»: 1«گزينه 
  خورند. مردم مغز درخت نفت را مي»: 2«گزينه 
  درخت نفت براي نگهداري از محصولات نيز مفيد است.»: 3«گزينه 
  )دشوار) (ـ درك متن 3درس () پورمهدي(هاي نان بسيار بد است.  بوي ميوه»: 4«گزينه 

  ها: كنيم ... ترجمه گزينه ـ از درخت نفت استفاده مي» 2«گزينه  -30
  حيوانات. هايي براي تغذيه مانند ميوه»: 1« گزينه

  مان. مانند پرچيني دور مزرعه»: 2«گزينه 
  مانند بوي خوشي براي حيوانات.»: 3«گزينه 
  )آسان) (ـ درك متن 3رس د) (پورمهدي(ها.  مانند نفت و روغن»: 4«گزينه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 4«گزينه  -31
  كند. بوي (درخت) نفت حيوانات را دور مي»: 1«گزينه 
  اند. هاي نان قابل خوردن مغز ميوه»: 2«گزينه 
  درخت مداد در شهر نيكشهر قرار دارد.»: 3«گزينه 
  )متوسط) (ـ درك متن 3درس ) (ديپورمه(هستند.  كننده هاي (درخت) نفت، آلوده گازها در روغن»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 32
  مضارع للنفيفعل النهي»: 2«گزينه 
  فعليةماضيه ما سبب / اسميةسببما تَ ماضيه»: 3«گزينه 
  )دشوار) (ـ تجزيه و تركيب 3درس ) (پورمهدي(فاعله اشتعال فاعله خروج»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -33
  جمع مكسر / اسم الفاعل نيست. جمع سالم»: 1«گزينه 
  مفعولمذكّر / فاعلمفرده ثمر / مؤنثمفرده ثمرة»: 3«گزينه 
  )متوسط) (ـ تجزيه و تركيب 3درس ) (پورمهدي(جمع مفرد»: 4«گزينه 
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  )دشوار) (گذاري ـ تركيبي حركت) (پورمهدي(م يتكَلََّيلتَفت / يتكَلََّمـ يلتَفتَ» 2«گزينه  - 34

  ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  -35
  هاي زشت. ناميدن ديگران با نام»: 1«گزينه 
  جمع شدن دانشجويان در حياط، صبحگاه.»: 2«گزينه 
  جمع شدن و چرخيدن دور چيزي.»: 3«گزينه 
  )متوسط) (ـ واژگان 3رس د) (پورمهدي(دقت و تمركز روي يك چيز مهم. »: 4«گزينه 

: تأكيد كرد / أحب: يكي كن / أكَّدها فعل آمده است: أحسن: ن گزينه اسم تفضيل است، اما در ساير» تر أثقل: سنگين«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  - 36
  )متوسط) (ـ قواعد 1درس ) (پورمهدي(دوست دارم 

 ترتيب آمده: نرجس ـ مازندران ـ ناصر ها به اير گزينهـ در اين گزينه معرفه به علم نيامده، اما در س» 2«گزينه  - 37

  )آسان) (ـ قواعد 3درس ) (پورمهدي(

داند (جواب شرط) است، اما  شرط) + تفعل: انجام دهي (فعل شرط) + فاالله يعلمه: پس خدا آن را مي ادات» (ما: هرچه«ـ در اين گزينه » 4«گزينه  -38
  )دشوار) (ـ قواعد 2درس ) (پورمهدي(، ما پرسشي است. »3« ، ما نفي و در گزينه»2«و » 1«هاي  در گزينه

يك اسم نكـره آمـده:   » 3«و » 2«هاي  اسم نكره نيامده، در گزينه» 1«ـ كتباً، در گزينه   گزينه دو اسم نكره آمده است: عددـ در اين » 4«گزينه  - 39
  )دشوار) (ـ قواعد 3درس ) (پورمهدي(كثيراً ـ سراويل 

 ادات شرط هستند.» من، إن و ما«ها  من: چه كسي: پرسشي است، اما در ساير گزينه«زينه ـ در اين گ» 2«گزينه  - 40

  )متوسط) (ـ قواعد 2درس ) (پورمهدي(

   2دين و زندگي 
اي كه پاسخگوي نيازهايش باشد (نيازهاي برتر نه مادي) و سعادت او را تضـمين كنـد سـبب     ـ احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه» 1«گزينه  -41

 هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم. شده است كه در طول تاريخ همواره شاهد ارائه برنامه

  ) (درس اول ـ نيازهاي برتر) (متوسط)بياتي(هاي فكور و خردمند كشف راه درست زندگي است.  دغدغه انسان

  ذيرند كه از معرفت برتري برخوردار باشند.پ فرمايد: كساني كه اين پيام را بهتر مي ـ امام كاظم مي» 2«گزينه  - 42
  داند كه اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است. انسان مي

  (ناصري) (درس اول ـ شناخت هدف زندگي و شيوه هدايت انسان) (متوسط)

و العصران الانسان لفي خسر الا الذين امنوا «فرمايد:  پاسخ به اين سؤال در قرآن مي شوند؟ خداوند در ـ چه كساني دچار خسران نمي» 1«گزينه  - 43
  »و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا باصبر

خ هاي اساسي انسان پاس شود؟ پاسخ قرآني اين است كه اگر خداوند به سؤال هاي دورافتاده از راه هدايت مسدود مي گيري انسان چگونه راه بهانه
ها را مسدود نمود و  گيري انسان دهنده، راه بهانه آورد، لذا خداوند با ارسال پيامبران مبشر و بيم ندهد و او را رها كنند، انسان در قيامت بهانه مي

  ) (متوسط)تدبر در قرآن(آقاصالح) (درس اول ـ فرمايد: رسلا مبشرين و منذرين لئلا يكون للناس علي االله حجة بعد الرسل.  مي

  ـ نيازهاي ثابت عبارتند از: نياز به امنيت، عدالت، دادوستد با ديگران، ازدواج و...» 1«گزينه  -44
  روند و دين اسلام براي هر كدام از اين نيازها قوانين ثابت و مشخصي دارد. مينها براي بشر وجود داشته است و از بين  اين نيازها در همه زمان

  روزآمد بودن دين اسلام) (متوسط) آبادي) (درس دوم ـ پويايي و (بهمن

توانـد پاسـخگوي    آمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشانگر اين است كه بخشي از تعليمات هر پيامبر قبلـي اكنـون نمـي    ـ» 4«گزينه  - 45
اند و اين كـار بـه    مان نياوردهوجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر اي نيازهاي مردم باشد.

كه هركسي ديني جز اسلام نپـذيرد، هرگـز از او پذيرفتـه     معناي سرپيچي از فرمان خدا و عدم پيروي از دستورات پيامبران گذشته است و اين
  )دشوار) (ان گذشتهدوم ـ وظيفه پيامبر) (درس بياتي(في الاخره من الخاسرين. و كاران خواهد بود و ه نخواهد شد و در آخرت از زيان

هركسي ديني جز اسلام اختيار كند، هرگز از او پذيرفته » غيرالاسلام دنيا فلن يقبل منه و هو في الاخره من الخاسرين يبتغو من «ـ » 2«گزينه  -46
كـه بـه    مگـر پـس از آن   قطعاً دين نزد خداوند اسلام است و اهل كتاب راه مخالفت نپيمودند، كاران خواهد بود. نخواهد شد و در آخرت از زيان

  (ناصري) (درس دوم ـ تدبر در قرآن ـ وظيفه پيروان پيامبران گذشته) (متوسط) حقانيت آن آگاه شدند.



 »5«صفحه                                   بندي آزمون آزمايشي جمعـ رياضي (پايه يازدهم) ترچه دفنامه پاسخ

ها را نشان دهد پيشنهاد را به ده سوره كاهش داده است و براي اثبات نهايت عجـز و نـاتواني    كه عجز و ناتواني آن براي اينخداوند ـ » 1«گزينه  - 47

  ) (متوسط)سوم ـ معجزه آخرين پيامبر(آقاصالح) (درس هاي قرآن را به آنان داده است.  آوردن حتي يك سوره مانند سوره آنان پيشنهاد

  است.ها كاملاً متفاوت  يابد كه آيات آن با ساير سخن هركس با زبان عربي آشنا باشد، به محض خواندن قرآن درمياعجاز لفظي ـ» 1«گزينه  - 48

  كنند نيز قابل فهم و ادراك است. ها استفاده مي دانند و فقط از ترجمه اين جنبه از اعجاز براي كساني كه زبان قرآن را نمياعجاز محتوايي
  )متوسطآبادي) (درس سوم) ( (بهمن

هـاي   كنند و اگر بتوانند كتـاب  هاي گذشته خود تجديدنظر مي نوشته ـ انسجام دروني در عين نزول تدريجي: دانشمندان معمولاً در» 2«گزينه  - 49

سال به تدريج نازل شده و درباره  23و آيه قرآن كريم در طول دارد  كه بيش از شش هزار آيه ا اينكنند، اما قرآن كريم ب گذشته خود را اصلاح مي

كنند و  اري نيست، بلكه آيات با هماهنگي كه دارند همديگر را تأييد ميموضوعات متنوع سخن گفته است نه تنها ميان آيات آن تعارض و ناسازگ

افلا يتدبرون القـرآن و  «فرمايد:  شد و مي كند كه اگر قرآن از جانب غيرخدا بود، قطعاً ناسازگاري و اختلاف زيادي در آن يافت مي قرآن تأكيد مي

  ) (متوسط)ي در عين نزول تدريجي و تدبرسوم ـ انسجام درون) (درس بياتي(» لو كان من عند غيراالله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً

چه موردنياز است. نيازهاي مربوط به برنامـه زنـدگي و هـدايت     شود كه منظور از آن ـ با تدبر در سخن امام محمدباقر (ع) روشن مي» 3«گزينه  -50

اند (نيازهاي برتر انسان).اين حديث مويد جامعيـت و همـه جانبـه     ده شدهها فرستا هاست؛ يعني همان نيازهايي كه پيامبران به خاطر آن انسان

  جانبه بودن) (دشوار) (ناصري) (درس سوم ـ جامعيت و همه هاي اعجاز محتوايي قرآن است. بودن از جنبه

اي كم و زياد بـه مـردم    ذره كرد و بدون طور كامل از فرشته وحي دريافت مي ـ دريافت و ابلاغ وحي: رسول خدا آيات قرآن كريم را به» 1«گزينه  - 51

  داد. كرد و در اختيار ياران خود قرار مي ها را مرتب و تنظيم مي رساند، پس از دريافت وحي آن مي

  ـ عبداالله بن مسعود يكي از ياران پيامبر است.

  متوسط)) (چهارم ـ دريافت و ابلاغ وحي) (درس بياتي(ـ اولين و برترين كاتب و حافظ قرآن، حضرت علي (ع) بود. 

  ـ ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت» 3«گزينه  - 52

قد امروا ان يكفروا به، به «اند) حرام است و عبارت  پذيرش حكومت طاغوت و انجام دستورهاي وي بر مسلمان (كساني كه ولايت الهي را پذيرفته

  داده است. دستور به نفي حاكميت طاغوت» آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند
  (ناصري) (درس چهارم ـ ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي طاغوت) (متوسط)

دهد كه كدام فرد توانايي مقاومت در مقابل وسوسه گناه را دارد؟ تشخيص عصمت پيامبران كار انسان نيست  ـ چه كسي تشخيص مي» 1«گزينه  -53

 تواند توانايي فرد در دوري از گناه (عصمت) را تشخيص دهد. و فقط خداوند است كه از آشكار و نهان افراد اطلاع دارد و مي

داند (علـم الهـي) كـه رسـالتش را كجـا قـرار دهـد (انتصـاب          االله اعلم حيث يجعل رسالته: خدا بهتر مي«فرمايد:  خداي متعال در اين باره مي

  )دشوار) (چهارم ـ عصمت پيامبر(آقاصالح) (درس » پيامبران)

تواند فرد شايسته مقام امامت را معرفي و به مردم بشناسد با تدبر در آيات و روايات مطمئن و مسلمّ نقـل   ند است كه ميـ تنها خداو» 1«گزينه  - 54

  ) (متوسط)پنجم ـ تعيين امام) (درس بياتي(توانيم امام را بشناسيم.  شده از پيامبر و مطالعه تاريخ اسلام مي

  كردند. ور مكرر از جمله در روزهاي آخر عمر خود اين حديث را بيان ميط حديث ثقلين: پيامبر اكرم (ص) به ـ» 3«گزينه  -55

  اعلام فرمودند.» كه بعد از من پيامبري نيست الا انه لا نبي بعدي، جز اين«حديث منزلت: در اين حديث پيامبر (ص) ختم نبوت را با عبارت 
  (ناصري) (درس پنجم ـ حديث ثقلين و حديث منزلت) (متوسط)

و ان لم تفعل فما بلغت «ث رسالته در عبارت غدر آيه ابلاغ آمده است: يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بل ـ» 4«گزينه  - 56

ي اهميت ابلاغ و معرفي جانشيني پيامبر بيان شده است و بعد از نزول آيه پيامبر مردم را برا» اي رسالته، اگر چنين نكني رسالتت را ابلاغ نكرده

  ) (متوسط)پنجم ـ حديث غدير(آقاصالح) (درس دريافت پيام اين آيه آماده نمود و حديث غدير را بيان فرمودند. 

  »اند، آنان را از هرگونه پليدي و ناپاكي حفظ كن! خدايا اينان اهل بيت من«ـ دعاي پيامبر در حق اهل بيت: » 4«گزينه  -57

  واند و دعاي ايشان مستجاب شد.در همين زمان فرشته وحي آمد و آيه تطهير را خ

ليـدي و  آيه تطهير: انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت و يطهركم تطهيرا: همانا خدا اراده كرده است كه دور گرداند از شما اهل بيت پ

  ) (متوسط)پنجم ـ عصمت ائمه اطهار) (درس بياتي(» ناپاكي را و شما را كاملاً پاك و طاهر قرار داد.



 بندي آزمون آزمايشي جمعـ رياضي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ                         »6«صفحه 

اي عادلانه بنا كند. ايشان در مـورد   ـ تلاش براي برقراري عدالت و برابري: ايشان در اين مورد با قاطعيت عمل كرد و كوشيد تا جامعه» 3«ه ينگز -58

  دانستند. اجراي عدالت و عدم تبعيض علت سقوط اقوام و ملل را عدم اجراي عدالت و تبعيض مي

كرد و به دنبال بناي جامعه آباد و دور از محروميت بود و هم با كوچك شمردن  با فقر مبارزه مي مـ مبارزه با فقر و محروميت: رسول خدا (ص) ه

  ) (متوسط)ششم ـ سيره پيامبر در رهبري) (درس بياتي(خاست.  فقيران و بينوايان به مخالفت برمي

  اند. در روز قيامت اهل نجاتـ پيامبر اسلام (ص) فرمودند: اين مرد و شيعيان و پيروان او رستگارند و » 2«گزينه  - 59

  اند. ان الذين امنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البريه: كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام دادند ايشان بهترين مخلوقات
  (ناصري) (درس ششم: پيشوايان اسوه ـ جان و جانشين پيامبر) (متوسط)

ر (ص) نزد كسي ديگر شاگردي نكرده بود. در حقيقت دانش ايشان متصل به دانـش پيـامبر (ص) بـود و    ـ اميرالمؤمنين جز نزد پيامب» 1«گزينه  - 60

  گرفت. دانش پيامبر نيز از وحي الهي سرچشمه مي

  پيامبر در همين باره فرمود: انا مدينه العلم و علي بابها: من شهر علم هستم و علي در آن

شـد   كردم ايشان پيشگام مـي  مي سكووتداد و اگر در حضورش  كردم پاسخم را مي بر سؤال ميفرمايد: هرگاه از پيام خود حضرت علي (ع) مي

  ) (متوسط)كران ششم ـ علم بي(آقاصالح) (درس ساخت.  مند مي (مدينه العلم بودن پيامبر) و از دانش خود مرا بهره

 زبان انگليسي

  دهند. كار بسيار اندكي انجام ميها  ـ برخي افراد در اين اداره خيلي تنبل هستند. آن» 3«گزينه  -61

به مقدار كم  a littleاند.  نادرست» 4«و » 2«هاي  شود، پس گزينه (كار) يك اسم غيرقابل شمارش است، بنابراين جمع بسته نمي workتوضيح: 

كار بـه ميـزان انـدك و ناكـافي انجـام       به مقدار كم و ناكافي اشاره دارند. با توجه به معني جمله داده شده افراد تنبل littleبخش و  اما رضايت

  .كنند) دهد (تقريباً كار نمي ) را انتخاب كنيم كه به جمله مفهوم منفي ميlittle )veryدهند، پس بايد  مي
  (معتمدي) (گرامر ـ اسامي قابل شمارش و غيرقابل شمارش) (متوسط)

  تهيه نمايم. من به مقداري كاغذ و يك خودكار نياز دارم.خواهم فهرستي از كارهايي كه بايد انجام دهم را  ـ من مي» 4«گزينه  - 62

(كاغـذ) يـك    paperتر است (فهرستي از كارها) بايد به فرم جمع باشد.  (كار) يك اسم قابل شمارش است و چون از يكي بيش thingتوضيح: 

  ت.صحيح اس» 4«شود، پس گزينه  استفاده نمي aاسم غيرقابل شمارش است و بنابراين قبل از آن 
  (معتمدي) (گرامر ـ اسامي قابل شمارش و غيرقابل شمارش) (متوسط)

  باشند. جا مشغول به كار مي نفر در آن 95ها دلار در سال درآمد دارد اگرچه فقط  ـ آن شركت ميليون» 2«گزينه  - 63

 ـ  كه در نقش صفت قبل از اسم به كار مي كه خورده دارند هنگامي 99تا  21توضيح: اعداد  اي بـين دو قسـمت آن عـدد     ط فاصـله رونـد داراي خ

  صـورت   بيايد؛ يعنـي بايـد بـه    of صورت دقيق ذكر شود نبايد بعد از آن اند. اگر عدد قبل از اسم به نادرست» 4«و » 1«هاي  باشند، پس گزينه مي

ten million dollars هم نادرسـت  » 3«گزينه  شود، پس شود و هرگز جمع بسته نمي شد، چون عدد قبل از اسم صفت محسوب مي نوشته مي

 ها دلار).  همراه است (ميليون ofشود و هم با  است، اما عدد غيردقيق قبل از اسم هم جمع بسته مي

  (معتمدي) (گرامر ـ عدد قبل از اسم) (دشوار)
  ها را به سرعت در مدرسه تصحيح كردند. ـ معلمين ورقه» 4«گزينه  -64

  است:توضيح: ساختار يك جمله انگليسي به فرم زير 

  قيد زمان + قيد مكان + قيد حالت + مفعول + فعل اصلي + قيد تكرار + فعل كمكي + فاعل.

  صحيح است.» 4«باشد، پس گزينه  قيد مكان مي at schoolقيد حالت و  quicklyمفعول،  the papersدر اين جمله 
  (معتمدي) (گرامر ـ ساختار جمله) (متوسط)

  .بازداردخواهد انجام دهد  پذيرد كه اجازه دهد معلوليتش او را از انجام كاري كه مي نمي ـ او ناشنوا است، اما» 1«گزينه  - 65

  ) تأثير گذاشتن4  ) پيشگويي كردن3  ) مخالفت كردن2  ) بازداشتن، جلوگيري كردن1
  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
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  كرد. ردن تلفن همراهش وقت صرف ميداشت كه او چند ساعت براي پيدا ك نظمي بيـ اتاقش چنان » 1«گزينه  - 66

  ) مبادله4  ) مقدار، ميزان3  ) منطقه، ناحيه2  نظمي ) اختلال، بي1
  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  ها از پس دادن پولي كه از ديگري قرض گرفته بود امتناع كرد ضعيف گشت. كه يكي از آن آن دو برادر پس از اين رابطهـ » 2«گزينه  - 67
  ) سخنراني، تقديم4  ) چيدمان، ترتيب3  ) رابطه2  ) تصميم1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
  نبود. در دسترسآموزانش  ـ آقاي اسميت در تعطيلات بود، بنابراين او براي تدريس درس جديد و پاسخگويي به سؤالات دانش» 2«گزينه  - 68

  ) خاص، ويژه4  ) مطمئن3  ) در دسترس، موجود2  ) لازم، ضروري1
  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان) (متوسط)

  .دهند تغيير ميپردازند را  كه سايرين مبلغي كه مي پردازند، درحالي صورت ماهيانه مي ـ برخي افراد مبلغ اهدايي منظمي را به» 4«گزينه  - 69
  ) تغيير دادن، تفاوت داشتن4  ) دست يافتن به3  ) ذكر كردن، گفتن2  ) فرار كردن1

  ـ واژگان) (متوسط)(معتمدي) (درس اول 
  مان را بهبود بخشيم. استاندارد آموزش و پرورش تا حد زياديتوانيم  ها مي ـ ما با دنبال كردن اين روش» 3«گزينه  - 70

  طور سليس ) به4  ) تا حد زيادي، خيلي3  ) به لحاظ جسماني2  ) به لحاظ ذهني1
  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان) (متوسط)

  انتخاب شده است. پخش خواهد شداني يك نمايش جديد نيم ساعته كه هر شنبه شب ـ مايك براي ميزب» 3«گزينه  -71
  ) خوشامد گفتن، استقبال كردن2    ) ارتباط برقرار كردن1

  ) پرجمعيت4    ) پخش كردن (برنامه)3
  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان) (متوسط)

  كه خانه او چه شكلي است. تصور كنيديد توان ـ او سليقه افتضاحي دارد، بنابراين شما احتمالاً مي» 1«گزينه  - 72
  ) مرتب كردن4  ) مرور كردن3  ) تصميم گرفتن2  ) تصور كردن1

  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان) (متوسط)
  ترجمه كلوز تست:

جانوران بـه كلـي   . ساير منقرض شدندها  داند كه چرا آن كس دقيقاً نمي نداشتند. هيچ رشد كردنبرخي جانوران مانند دايناسورها، فرصتي براي 
 (معتمدي) يا تغييرات آب و هوايي از بين رفتند. بيماريها كشته شدند. تعدادي ديگر بر اثر  . تعدادي از آناند شدهناپديد 

  ـ» 2«گزينه  - 73
  گيري كردن ) اندازه4  ) توضيح دادن3  ) رشد كردن، توسعه دادن2  ) بهبود بخشيدن، بهتر شدن1

  (كلوز تست) (متوسط)
  ـ» 3«گزينه  - 74

  ) دنبال ... گشتن4  ) منقرض شدن3  گذراني كردن ) وقت2  ) مراقبت كردن1
  (كلوز تست) (آسان) 

  ـ» 4«گزينه  -75
  ) ناپديد شدن4  ) بحث كردن3  ) پيشگويي كردن2  ) تعميم دادن1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 1«گزينه  - 76
  ) صدمه4  ) حمله3  ) فشار2  ) بيماري1
  (كلوز تست) (آسان) 

  ترجمه متن:
چـه تـدريس    هاي تحصيلي خاصي نياز دارند و ممكن است مجبور شوند در مدارس خاص حضور يابند يعني جايي كـه آن  ها به برنامه برخي بچه

چه در مدارس عادي وجود دارد متفاوت است. انواع مختلفي از مدارس خاص وجود دارند. مدارس خـاص بـراي    شود و نحوه تدريس آن با آن مي
اي مانده ذهنـي، بـر   هاي عقب تا حدودي ناشنوا) هستند. براي افراد نابينا (يا تا حدودي به لحاظ بينايي ناتوان)، براي بچههايي كه ناشنوا (يا  بچه

هـاي بـاهوش يعنـي     كودكان معلول به لحاظ جسماني و براي كودكان داراي مشكلات رفتاري وجود دارند. در برخي كشورها مدارسي براي بچه
  كساني كه يا هوش استثنايي دارند يا داراي استعداد در زمينه كارهاي هنري و موسيقايي هستند نيز وجود دارند.

طـور گسـترده در دسـترس     توسعه يافتند ولي به 19و  18هاي  هاي آموزش خاص در مدت اواخر قرن لين برنامهدر غرب اروپا و ايالات متحده، او
هـايي كـه بـه ايـن      معني بود كه بچه حومه شهر قرار داشتند. اين بدان روزي) بودند و اغلب در نبودند. اين مدارس مؤسساتي مسكوني (شبانه

  )87(سراسري انساني ـ  ارتباط داشتند.ها  رفتند به ندرت با ساير بچه مدارس مي
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  است. مدارس خاصـ پاراگراف اول عمدتاً درباره » 1«گزينه  - 77
  هاي مدرسه ) برنامه2
   آموزان ناشنوا و نابينا ) دانش3

  ) كاربردهاي آموزش خاص4
  (درك مطلب) (آسان) 

  هايي با هوش استثنايي وجود دارند. سي براي بچهدر سراسر جهان مدار يك از موارد زير صحيح نيست؟ ـ طبق متن، كدام» 4«گزينه  -78
  ) كودكاني وجود دارند كه بايد به مدارس خاص بروند.1
  ) روش تدريس در دو نوع مدرسه متفاوت است.2
  شود با مدارس عادي فرق دارد. چه در مدارس خاص تدريس مي ) آن3

  (درك مطلب) (دشوار) 
  هستند. هاي معلول يا بااستعداد چهبـ طبق متن، مدارس خاص فقط براي » 2«گزينه  - 79

 هاي ناشنوا و نابينا ) بچه1

 هنري و موسيقايي دارندهاي  هايي كه توانايي ) بچه3

  ي كه مشكلات ذهني و رفتاري دارندهاي ) بچه4
  (درك مطلب) (آسان) 

  در نيمه دوم قرن هجدهم شروع شدند.هاي تحصيلي خاص در غرب  ـ اولين برنامه» 2«گزينه  -80
 سال طول كشيدند 100) 1

 ) بيرون از آمريكا توسعه يافتند3

  مند شوند ها بهره تا از آن ) براي اكثر مردم رايگان بودند4
  (درك مطلب) (دشوار) 

 1 حسابان

  ـ» 2«گزينه  - 81
d   7 3 4 

n
n

S ( a (n )d)  12 12 

n n
( (n )( )) ( n )       2 3 1 4 1275 6 4 4 12752 2  

n
( n ) n n     24 2 1275 2 12752 ο  

nN   

n n  25 26  
  (ميرزايي) (دنباله حسابي ـ مجموع جملات دنباله حسابي) (متوسط)

  ـ در دنباله هندسي داريم:» 3«گزينه  - 82
n n

n

S
q

S
 2 1 

S
q q

S
     4 48

4

153 153 171136 136 136 

q 4 1
8 

n mn

m

a aa
q q q

a a a
      1 11 9 8

9 9
 

a
(q ) ( )

a
   1 4 2 2

9

1 648  

  (كتاب همراه علوي) (دنباله حسابي ـ مجموع جملات دنباله هندسي) (متوسط)
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  ـ» 1«گزينه  -83
x x t t

t t
t

   
      

2 3 2 17 8 8ο 

b
t : x x x x ; S

a


                2 2

11 3 1 3 1 9 4 3ο ο 

b
t : x x x x : ; S

a
              2 2

28 3 8 3 8 9 32 3ο ο 

S S S ( ) ( )       1 2 3 3 6  
  دوم ـ حل معادلات به روش تغيير متغير) (متوسط) (ميرزايي) (معادله درجه

  ـ» 2«گزينه  - 84
x x  22 3 1 ο 

c
S , p

a
   

3 1
2 2 

x kx  28 1 ο 

S     2 2 

k k
( ) k

  
         

1 3 68 8 2 2  
  درجه دوم) (متوسط)) (معادله درجه دوم ـ طريقه نوشتن معادله 90(سراسري رياضي ـ 

  ـ» 4«گزينه  -85
f (x) a(x )(x )    

f (x) a(x )(x )  4 2 

A f : a( )( ) a      
14 4 24 2

ο
ο ο 

f (x) (x )(x )   
1 4 22 

f ( ) ( )( )    
1 51 1 4 1 22 2  

  (ميرزايي) (نمودار درجه دوم ـ ضابطه نمودار درجه دوم) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  - 86

(x )(x )(x )   2 1 2   ك.م.م مخرج2
  ها ضرب نماييد: طرفين معادله را در ك.م.م مخرج

x
(x )(x )(x )( )

(x )(x ) (x )(x ) (x )


    

    
3 1 12 1 2 2 1 2 2 2 2 2 

(x ) (x ) (x )(x )     26 2 2 1 1 2 

x x x x     2 26 12 2 2 2 

bها مجموع ريشه
x x S S

a
        2 5 12 5ο  

  ) (متوسط)گويا و گنگ ـ حل معادله گويا معادلات(ميرزايي) (كند.  هاي مخرج هم در معادله فوق صدق نمي ريشه
  ـ» 3«گزينه  -87

x x x ( x )         ــوان 2به ت  2
2 برســـانيد. 5 1 1 2 5 1 1 

x x x x x         2 5 1 1 2 1 2 1 7  
  برسانيد: 2به توان 

(x ) x x    24 1 49 14 

x
x x (x )(x )

x


         

2 318 45 15 3 15ο غ ق ق ο  

xامتحان جواب    كند. در معادله صدق نمي 15
k : k k    23 2 9 6 15  

  (ميرزايي) (معادلات گنگ و گويا ـ حل معادله گنگ) (متوسط)
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  ـ» 1«گزينه  -88
x x x x

| x x | | x x |
x x (x x )

              
     

2 2
2 2

2 2
5 غ ق ق 1 5 3 1 35 1 5 3

5 1 5 3
 

x x  22 10 2 ο 

x x  2 5 1 ο 
c

P
a


   

1 11  
  (ميرزايي) (قدرمطلق ـ معادلات قدرمطلقي) (آسان)

  ـ» 3«گزينه  - 89
| x |    3 1 2 3 

| x | | x |      1 1 5 1 5 

x   5 1 5 
x  6 4 

( , ) 6   جواب4
b a ( )    4 6 10  

  (ميرزايي) (قدرمطلق ـ نامعادله قدرمطلقي) (متوسط)
  ـ» 2«گزينه  - 90

       y y1 2 

                             
x x x

x | x |

x x x x

       
         


1 3 61 23 1 32 3 3 22 2

 

                                            x x
A B

y y

  
 

2 6
2 6  

OA x y OA     2 2 4 4 2 2 

OB    2 26 6 72 6 2 

S OA OB     
1 1 2 2 6 2 122 OABمساحت2


  الزاويه) (قائم 

  (ميرزايي) (قدرمطلق ـ رسم نمودار قدرمطلقي) (متوسط)
 ـ» 1«گزينه  -91

| ax by c |
OH

a b

 


2 2
ο ο  

               | ( ) ( ) | | |
O( , ) : OH OH

( )

    
    

 2 2
3 2 4 1 7 6 4 7 32 1 5253 4

 

                        a
a  

3 6
2 5 5 

                                S a 2 36
25  

  ي) (آشنايي با هندسه تحليلي ـ فاصله نقطه از خط) (متوسط)(ميرزاي
fـ در دو تابع مساوي بايد» 2«گزينه  - 92 gD D.  

xپس  fباشد.  g(x) تنها ريشه مخرج 2 gD { } D { }    2 2R R  
x cx (x ) x cx x x c           2 2 2 24 2 4 4 4 4  

ax b
g(x) f (x) (x ) ax b x ax b a , b

x(x )


              

 2
5 5 2 5 10 5 1022

 

a b c      5 10 4 1  
  (ميرزايي) (تابع ـ دو تابع مساوي) (متوسط)
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  ـ» 2«گزينه  - 93

x) 1رابطه ( : x x | x | x          2 2 24 4 4 2 2 2ο  

) 2رابطه (
x

x : x x | x |

x


        
  

2 2 2
1

ا   ي  1 1 1 1
1

ο  

D [ , ] [ , ]   2 1 1 2Υ) 2رابطه(Ι) 1رابطه (  
  1 1   طول بازه دامنه2

  (ميرزايي) (تابع ـ دامنه تابع) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  - 94

[x] [x]   3 5 6  
[x] [x] x     2 8 4 4 5  

x [ , ) 4 5 

a
a b

b

 
   

4 95 

  (ميرزايي) (تابع ـ معادله جزء صحيح) (آسان)
  ـ »3«گزينه  - 95

f g f gD D D { , , }   2 1 2 4Ι 

f ( ) g( ) ( ) f ( ) g( ) ( )

f ( ) g( ) ( )

f g { ( , ) , ( , ) , ( , ) }

        
 


   

    

1 2 1 5 2 3 4 2 4 8 2 7

2 2 2 3 2 1

2 1 11 2 5 4 6  

  (ميرزايي) (تابع ـ اعمال اصلي روي تابع) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  - 96

t
x t x


   

32 3 2 

f ( x ) x x   22 3 4 14 13 

t t
f (t) ( ) ( ) t t t

 
        2 23 34 14 13 6 9 7 21 132 2 

f (t) t t f (x) x x      2 21 1  
  ) (متوسط)fogـ تابع مركب ) (تابع 97(سراسري تجربي ـ 

  ـ» 1«گزينه  - 97
f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 2 1 5 2 4 3 6 4  

gofن (تعريف نشده) ت : x , y g(f ( )) g( )    1 12 2 1  
x , y g(f ( )) g( )   15 5 2 3 

x : y g(f ( )) g( )   14 4 3 1 

x : y g(f ( )) g( )   16 6 4 2 

gof {( , ) , ( , ) , ( , )} 1 5 3 4 1 6 2  
  ) (دشوار)(ميرزايي) (تابع ـ تابع مركب و وارون

  ـ» 3«گزينه  - 98
fRبرد [ , ) 2  

           y x x   2 2 1 2 

                                          y (x ) , (x ) y     2 21 2 1 2 

                                                       D ( , ]| x | y (x ) y         11 2 1 2 

                                  x y x y        1 2 2 1 

                                                                              
f

f (x) x ; D [ , )
      1

12 1 2  
  (ميرزايي) (تابع ـ وارون تابع) (دشوار)
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  ـ» 1«گزينه  - 99
x x

x x x x( ) x x x
 

              
1 1

2 1 2 2 1 4 2 9
10

2 24 2 2 2 4 2 9 3 71024 2
 

x x ( , )
 

    
7 7

3 3 

  (ميرزايي) (تابع نمايي ـ حل نامعادله نمايي) (متوسط)

 ـ» 4«گزينه  - 100

Ax By ( ) ( )   
12 2  

A B A B A Bf (x) : ( ) ( ) A B11 12 2 2 2 2 12
               ο

ο
  

A B A B A Bf(x) : ( ) A B               2 2 2 22 12 2 4 2 2 2 2 22 2 

A B
A , B A B

A B

  
            

1 1 1 12 2 ο ο  

  با تغيير) (تابع نمايي ـ نمودار تابع نمايي) (متوسط) 98(سراسري رياضي ـ 

  2 هندسه

  دانيم خط مماس بر دايره در نقطه تماس با دايره بر شعاع آن نقطه عمود است. ـ مي» 3«گزينه  -101

                                                             

ˆˆ ˆ ˆMTOT : M T O T

ˆ ˆO O

ˆ ˆO O

     

           

         

1 2

1 1

2 1

360
50 90 90 360 130

180 180 130 50
 

           Ôˆ ˆNOT : ON OT r T N
                2

1 1
180 180 50 130 652 2 2 

                                                                             ˆ ˆ ˆNT M T T         1 2 65 90 155  
  ها در دايره) (متوسط) (مفاهيم اوليه و زاويه )علوي(

  ـ» 4«گزينه  -102
        NC MC AC BC (R )(R )       4 4 4 5  

                                                                                             R R   2 216 20 36  

                                                                                                                 S R   2 36  
  هاي طولي در دايره) (متوسط) (رابطه )علوي(

  ـ» 4«گزينه  - 103

            O T O T
MH

 
  2 1 6 2 42 2 

                                  RR
TH HT


    

2 2 6 2 32 

                                             MHT : MT TH MH ( )

MT


      

 

2 2 2 2 22 3 4 12 16 28
2 7

  

M MT MT   2   است. TTروي عمودمنصف7

MT MT   2 7 2 7 4 7  
  دايره نسبت به هم و طول مماس مشترك) (دشوار)(وضع دو  )علوي(
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  ـ» 1«گزينه  -104

        AHA : AH AA ( k) k


    
3 60 رو به 3 2 32 2 

AA
AH A H AA AH (k ) k

k k


      

     

2 2 3 2 32
6 2 32 3 12 2 2 6

3 3

 

  هاي هندسي) (متوسط) (تبديل )علوي(
  نند: تبديل بازتاب).تواند تغيير كند (ما كند، ولي موقعيت و جهت شكل مي ها را حفظ مي پا اندازه زاويه ـ هر تبديل طول» 3«گزينه  - 105

  هاي هندسي) (متوسط) (تبديل )علوي(
دانيم تركيب دو بازتاب متوالي نسبت به محورهاي بازتاب متقاطع معادل يك دوران است با زاويـه   ـ مي» 1«گزينه  -106

  دوران برابر دو برابر زاويه تقاطع دو محور بازتاب، بنابراين داريم:
ˆAOA

AA ( ) ( ) AA
OA OA

            
  

2 2 22 45 90 2 2 4 2
2

  

  هاي هندسي) (متوسط) (تبديل )علوي(
  ـ» 1«گزينه  - 107

                  

)

)

)

)

AP PBˆ ˆN N
ˆ ˆ ˆ ˆA N , N B

AP PBˆ ˆA B

 
       

    

1 2
1 1 2 2

1 2

2 2

2 2

  

   ˆˆ ˆM A B M N N N N N                 1 1 1 2 1 2180 180 80 180 100  
  (دايره) (دشوار) )كتاب همراه علوي(

هـاي يـك    زاويهـ در يك چهارضلعي محيطي نيمسازهاي چهار زاويه داخلي در يك نقطه همرسند و برعكس. اگر نيمسازهاي داخلي » 1«گزينه  - 108
  چهارضلعي در يك نقطه همرس باشند، چهارضلعي محيطي است (و نقطه همرسي نيمسازها مانند مثلث مركز دايره محاطي است).

چون سه نيمساز در يك نقطه همرس هستند، پس فاصله اين نقطه همرسي از چهارضلعي برابر است، بنـابراين نيمسـاز رأس   
  ترتيب: پس اين چهارضلعي محيطي است و بدينگذرد،  چهارم نيز از اين نقطه مي

x x     7 5 8 6  
  (دايره) (متوسط) )كتاب همراه علوي(

  ـ» 1«گزينه  -109

 ( ) ( ) 2 NTFنسبت مساحت نســبت ميانــه هــاي نظــير نســـبت تشـــابه2 ~ ABC
 

  

                                NFT

ABC

S
TM TM

( )
S AM AM




    2 1 1

16 4  

  لزاويه طول ميانه وارد بر وتر نصف طول وتر است، بنابراين:ا در هر مثلث قائم
BCTM TM

TM AT AM TM
BC

          81 1 1 4 1 34 4 4
2

 

  هاي آن) (دشوار) (انتقال و ويژگي )98سراسري رياضي ـ (
  ـ» 3«گزينه  -110

                        
OAB

R
S S R R        

2
2

 شش ضــلعي منتظــم محــاطي
36 6 6 3 4 24  

                    B H B H
OB H : tan B H A B B H

OH

  
            

3 2 3 4 330 23 2 3 3 

                                         
OA B

A B
S S 

 

   
     

2
 شــش ضــلعي منتظــم

166 33 36 6 8 34 4 

 
 ها) (دشوار) هاي آن هاي محيطي و ويژگي (چندضلعي )98سراسري رياضي ـ (
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 آمار و احتمال
  ـ» 2«گزينه  -111

p( ) 
21 6 

p( ) 
12 6 

p( ) 
23 6 

p( ) 
14 6 

)هاي در دو بار پرتاب تاس بايد يكي از زوج , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )1 1 1 2 2 1 2 3 3 2 1 4 4 1 3 4 4 ظاهر شود تا مجمـوع   3
  اعداد، عددي اول باشد.

p({( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )})1 1 1 2 2 1 2 3 3 2 1 4 4 1 3 4 4 3
2 2 2 1 1 2 1 2 2 1 2 1 1 2 2 1 1 2
6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6



                
 

2 2 2 2 2 2 2 2 4 20 5
36 36 9

       
    

  شانس) (دشوار) (احتمال غيرهم )اعرابي(
  ـ» 4«گزينه  - 112

s { , , , , } p( ) p( ) p( ) p( ) p( ) p( ) p( ) p( ) p( ) p( )            
1 1 1 11 2 3 4 5 1 2 3 4 5 1 1 1 1 1 1 12 3 4 5 

p( )( )
   

 
60 30 20 15 121 160 

p( ) p( )  
137 601 1 160 137 

p( ) p( )   
1 1 60 203 13 3 137 137  

  شانس) (متوسط) (احتمال غيرهم )8ـ صفحه  كتاب همراه علوي(
  ـ» 1«گزينه  -113

n(s)   6 6 36 

A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 1 1 2 1 4 1 6 2 1 2 3 2 5 3 2 3 4 4 1 4 3 5 2 5 6 6 1 6 5  
n(A)  15 

n(A)
p(A)

n(s)
  

15 5
36 12  

  (مباني احتمال) (دشوار) )96سراسري ـ (
  ـ» 3«گزينه  - 114

مهره  4 3 5 12  

n(s)فضاي نمونه
  

   
 

12 12 11 662 2  

5 4
2
 

 
 

2
3

2
 3 10 6 3 10 19     دو مهره قرمز 

 
 

3
دو مهره آبي2 

 
 

4
  دو مهره سبز2

n(A)
p(A)

n(s)

19
66  

  (احتمال) (متوسط) )اعرابي(
  ـ» 2«گزينه  -115

~ ( a , b ; a b )   Z Z 

a , b ; ~ (a b )   Z Z 

a , b ; a b   Z Z  
  هاي سوري) (آسان) (گزاره )اعرابي(
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  ها: بررسي گزينه ـ» 2«گزينه  - 116
~غلط (p q) ~ [(p q) (q p)]     1«: گزينه«  

~درست  p q ~ q p  
 عكــس نقيــض

  »2«: گزينه 
pغلط  q ~ p q q p     3«: گزينه«  

~غلط  (p q) ~ (~ p q) p ~ q     4«: گزينه«  
  ها) (دشوار) ارزي گزاره (هم )اعرابي(

  ـ» 4«گزينه  - 117
(B A ) (B B) (B A ) B A (B A)



          Ι Υ Ι Ι Υ Ι Υ123  

  پذيري) (آسان) هاي توزيع (ويژگي )اعرابي(
  ـ» 3«گزينه  -118

(C C) (D D) (C D) (C D)   Ι Ι Ι 

n((C C) (D D)) n((C D) (C D)) n(C D) n(C D)        5 5 25Ι Ι Ι Ι Ι  
  (ضرب دكارتي) (متوسط) )اعرابي(

  ـ» 4«گزينه  - 119
 112   عضوي 11هاي مجموعه  تعداد زيرمجموعه2048
 52  عضوي 5هاي مجموعه  تعداد زيرمجموعه32

 
11

6
5

2 2 64
2

  

  ها) (متوسط) (تعداد زيرمجموعه )اعرابي(
  كنيم: حذف مي Aرا از مجموعه  3و  2، 1 ـ عددهاي» 2«گزينه  -120

A { , , , }1 4 5 6 7  
,زيرمجموعه خواهيم داشت كه تمام اعضاي 42به تعداد ,1 2   هاي بالا اضافه كنيم. را در كنار همه زيرمجموعه 3

  عه ـ تعداد زيرمجموعه) (دشوار)(مجمو )اعرابي(

  فيزيك
qباشد، بنابراين بار هسته اتم اكسيژن ها در اتم خنثي مي باشد كه بيانگر تعداد پروتون مي 8ـ عدد اتمي اكسيژن » 4«گزينه  - 121 e 8 باشد.  مي

ل شده است، بنابراين بار آنالكترون از دست داده است و به يون تبدي 2بار يونيده  2همچنين اتم اكسيژن 
O

q e  2   باشد. مي 2

O

O

q e

q e


 

2 2 1
8 4 

  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ پايستگي و كوانتيده بودن بار الكتريكي) (متوسط) (فضل

aباشد، الزاويه نصف وتر مي در مثلث قائم 30رو به زاويه جا كه ضلع روبه فرض كنيم، از آن aـ اگر وتر مثلث را » 1«گزينه  -122
AB    است. 2

  بناميم، داريم: Fرا ACكند در فاصله  وارد مي qοبر qاگر نيرويي كه 

                    
a

F r F AB
( ) ( ) ( ) ( )

F r F AC a

 
     


2 2 2 21 12

2 4  
  تريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط)ياب) (الك (فضل

  كنيم: را رسم مي Aqكنيم و سپس برايند نيروهاي وارد بر ـ ابتدا مكان بارها را روي محورهاي مختصات مشخص مي» 2«گزينه  -123

                                      B A
BA

kq q
F N

(AB)

9 6 6

2 4
9 10 4 10 2 10 20

36 10

 


    

  


  

                                       C A
CA

kq q
F N

(CA)

9 6 6

2 4
9 10 2 10 2 10 40

9 10

 


    

  


   

                                                                      T BA CA
ˆ ˆ ˆ ˆF F i F j i j    20 40

ρ
   

  نهي نيروهاي الكتروستاتيكي) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (الكتريسيته ساكن ـ برهم
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  تعادل است، بنابراين برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر است و داريم:ـ چون گلوله در حال » 3«گزينه  -124
                                                T Eq mg  

                  E       6 36 4 10 200 10 10 

                                             N
E E

C



     


6 6

6
44 10 6 2 10

4 10
  

  اب) (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (متوسط)ي (فضل
باشد. (توجه شود كه در دوقطبي الكتريكـي انـدازه بارهـا بـا      درست مي» 1«ـ طبق قوانين رسم خطوط ميدان الكتريكي تنها گزينه » 1«گزينه  - 125

  )آسان) (خطوط ميدان الكتريكيياب) (الكتريسيته ساكن ـ  (فضليكديگر برابر است.) 
برسيم، بايد در جهـت ميـدان    Aبه نقطه  Bكه از نقطه  ـ با توجه به بار منفي كره، جهت ميدان الكتريكي به سمت كره است. براي آن  »1«گزينه  -126

Bحركت كنيم، بنابراين AV V .است  

  
  يابد. كاهش مي حركت دهيم)، انرژي پتانسيل آن Bبه  Aاگر بار منفي را در خلاف جهت ميدان حركت دهيم (از 

  ) (الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (آسان)1400(سراسري تجربي ـ 
  برابر است با: qـ تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار » 2«گزينه  -127

U W J      5
5 ميدان      10  

  يم:آور دست مي را به Bو  Aبا توجه به رابطه زير، اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطه 
q CU

V V V
q

 


  
      

 

562 10
6

5 10 25
2 10

 

  ) (الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي ـ پتانسيل الكتريكي) (متوسط)96(سراسري رياضي ـ 

A)باشد، بنابراين مساحت مشترك بين صفحات مي Aدانيم  آيد و مي دست مي ـ ظرفيت خازن از رابطه زير به» 1«گزينه  - 128 cm ) 22:  
k , d mA

C k / PF
d A m

 
 



   
      

 

3 4
12 13

34 2
1 2 10 2 109 10 9 10 0 9

2 102 10ο  

  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ ظرفيت خازن) (متوسط) (فضل
الكتريك طبـق   ها عمود باشد. با وارد كردن ديVماند و بايد بر محور  جا كه خازن به باتري وصل است، ولتاژ آن ثابت باقي مي ـ از آن» 3«گزينه  -129

Aرابطه
C k

d
 οيابد و با افزايش ظرفيت خازن طبق رابطه ش مي، ظرفيت خازن افزايq

C
V

 چون ،V  ثابت است، بار الكتريكي بايد افزايش

  ) (متوسط)خازنياب) (الكتريسيته ساكن ـ  (فضليابد. 
  باشد. طبق متن كتاب درسي درست ميها  غلط است)، ساير گزينه» 3«ـ پتانسيل در تمام نقاط يك رساناي باردار برابر است (گزينه » 3«گزينه  - 130

  (كتاب همراه علوي) (الكتريسيته ساكن ـ توزيع بار الكتريكي در يك رسانا) (آسان)
  جا كه حجم ثابت است، داريم: ـ از آن» 2«گزينه  -131

V V1 2 

L L
A L A L A A

  42 1
1 1 2 2 1 24  

 پس داريم:

R L A

R L A L L , A A

  
     
  

1 22 2 2 1
1 1 1 2 2 1 1 2

1 4 4 16
4 4

  

  (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ عوامل مؤثر بر رساناي فلزي) (متوسط) ياب) (فضل
  ـ با توجه به نمودار داريم:» 2«گزينه  -132

R

V V VR
I R

R R R
VV RV

R
I

 


  

          
  

1
1

101 1 1
2 1 2

2 2
2

2

4 5 4 44 10 84 5 5
55

  

  (كتاب همراه علوي) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ قانون اهم) (متوسط)
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  :با است يم، بنابراين جريان مدار برابرك مولد دارحلقه با ي ـ يك مدار تك» 3«گزينه  - 133

I A
R r


  

 
8 23 1  

  دهد: سنج به دو سر مولد متصل است، بنابراين ولتاژ دو سر مولد را نشان مي ولت
V Ir v      8 2 1 6  

  (متوسط)ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ اختلاف پتانسيل دو سر مولد)  (فضل
كند ندارد؛ در واقع طول سيم  ) و لغزنده تأثيري روي سيمي كه از آن عبور ميBشود (نه از  خارج مي Cاز ـ جريان خروجي از رئوستا، » 1«گزينه  -134

  )آسان) (و مدارهاي جريان مستقيم ـ رئوستا الكتريكيجريان ) (88سراسري تجربي ـ (كند.  ماند و جريان تغييري نمي ثابت باقي مي

  ـ» 3«گزينه  - 135
V

R I / A
I

16 1 610     

t sq ne It /
I It ne n

t t e /

3 60 19 20
19

1 6 3 60 180 10 18 10
1 6 10

   


  
          
  

  

  ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ قانون اهم و جريان الكتريكي) (متوسط) (فضل
  ـ» 2«گزينه  -136

A BA A B B B

B B A AA

q qq A r r
( ) ( )

q A rrA r

 
     

  

2
2 2

22
4 1 11 3 944

  

  )ياب) (الكتريسيته ساكن ـ چگالي سطحي بار الكتريكي) (متوسط (فضل
Vـ دو نقطه نمودار را در معادله» 4«گزينه  - 137 rI   نماييم: جايگذاري مي  

I
V v

V rI v


     12 12ο 

V v
I A

V rI r r


        4
6

44 12 6 3  

  (كتاب همراه علوي) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ منبع نيروي محركه القايي) (متوسط)
  به رابطه اثر دما بر مقاومت الكتريكي داريم: ـ با توجه» 4«گزينه  - 138

R / , R

/ K

C



   
 
  

2 1
1

1

46 8 40
0 0068
20

 

C

R R ( ) / ( / ) C

C

2 1 2 1
201

2 2

1 46 8 40 1 0 0068 25 25

20 25 45  

               

       
  

  ) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ اثر دما بر رساناها) (متوسط)93(سراسري رياضي ـ 
را نشان  10دهد و عدد رنگ حلقه سوم توان  يقم اول و دوم را نشان مهاي كربني عدد رنگ حلقه اول و دوم، ر دانيم در مقاومت ـ مي» 4«گزينه  -139

  دهد، بنابراين داريم: مي
aقرمز  2  
bنارنجي  3 

cآبي  6  
  )سطمتوها) ( ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ انواع مقاومت (فضل

است و در جهت خلاف جريانو ديگري  در جهت جريانجا كه يكي از مولدها  ـ از آن» 3«گزينه  -140  1 باشـد، جهـت جريـان سـاعتگرد      مي 2
  نويسيم: ها مي باشد. براي يافتن جريان يك حلقه كامل را براي اختلاف پتانسيل مي

A AV IR IR Ir IR Ir IR V          1 2 1 1 3 2 2 4 

I A
R R R R r r

   
    

         
1 2

1 2 3 4 1 2

20 5 15 3
16 4 8 9 2 1 40 8  

  حلقه با بيش از يك مولد) (متوسط) ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ مدارهاي تك (فضل
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  2 شيمي

Cuباشد. ( مي Ni28است كه بيانگر آن است كه مختص به 28ـ شمار الكترون آرايش الكتروني داده شده برابر » 1«گزينه  - 141 2
الكتـرون   27، 29

 عنصري واسطه از جدول تناوبي است كه در گروه دهم آن جاي دارد. Ni28دارد.)

  (متوسط) )عناصر واسطه ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني92سراسري خارج از كشور رياضي ـ (

داراي  Al13بـرخلاف  Si14ي چهارم جدول تناوبي جاي دارنـد.  هر دو داراي سطحي درخشان هستند كه در دوره Al13و Si14ـ» 3«گزينه  -142
 شود. ولي خرد نمي دهد ميدر اثر ضربه تغيير شكل  Al13كه شود درصورتي رسانايي الكتريكي كمي است و در اثر ضربه خرد مي

  (متوسط) )الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها(طاوسي) (فصل اول ـ 

و رسـانايي الكتريكـي   هر سه خاصيت عدم تمايل گرفتن الكترون، عدم خرد شدن در برابر ضربه  Sn50و Mg12،Pb82ـ عناصر» 3«گزينه  -143
  شوند. هر سه خاصيت را ندارند، براي مثال در اثر ضربه خرد مي C6و S16بالايي دارند.

  (طاوسي) (فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها) (متوسط)

nكه مجموع ريطو را به Aـ آرايش الكتروني عنصر » 2«گزينه  -144 l نويسيم: باشد، مي 23هاي لايه ظرفيت آن برابر  الكترون  

n l n l
A :[ Ar] d / s

   

3 2
18

5 4
3 4  

( ) ( )     5 3 4 2 15 8 n: مجموع23 l الكترون لايه ظرفيت  
  ) (متوسط)دنياي رنگي با عناصر واسطهول ـ (طاوسي) (فصل ادر گروه پنجم جدول تناوبي جاي دارد.  Aعنصر 

  ـ» 2«گزينه  - 145

ـ دي متيل هپتان  5و  2ـ اتيل،  3

  

  ـ دي متيل هپتان  5و  2ـ اتيل ـ  3

  ها) (متوسط) گذاري آلكان (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ نام

پـذيري در حـال    هاي اول و دوم و سيزدهم واكنش گروهيابد، بنابراين  پذيري فلزات كاهش مي ـ در يك دوره از چپ به راست واكنش» 4«گزينه  -146
تر از عناصر سه گروه نـام بـرده شـده     پذيري آن كم دهد، پس واكنش كاهش است. از طرف ديگر كربن بدون انرژي اوليه با اكسيژن واكنش نمي

  عنصرها) (متوسط)رفتار ) (فصل اول ـ 98سراسري رياضي ـ (است. 

  ها به جز گزاره (ب) درست هستند؛ بررسي گزاره نادرست: هستند. تمامي گزاره K19و Cl17همان Bو  Aـ عنصر » 3«گزينه  -147
  (طاوسي) (فصل اول ـ رفتار عنصرها و شعاع اتمي) (متوسط)شود.  اي بنفش رنگ حاصل مي ب) در صورت واكنش پتاسيم با گاز كلر شعله

  يابد. در هر دوره از چپ به راست شعاع اتمي كاهش و در هر گروه شعاع اتمي از بالا به پايين افزايش ميـ » 4«گزينه  -148
  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ شعاع اتمي) (متوسط)

اكسيد شـدن در  باشد، به عبارت ديگر تمايل به  Aتر از  كم Bپذيري  شود كه واكنش صورت طبيعي انجام نمي ـ در صورتي واكنش به» 3«گزينه  -149
  )دشوار) (شوند؟ ـ با هم بينديشيم عنصرها به چه شكلي در طبيعت يافت مي(طاوسي) (فصل اول ـ خواهد بود.  Aتر از  كم Bعنصر 

  بالاترين لايه اشغال شده اتم خود الكترون ندارند. pرلايه عناصر واسطه هستند كه در زي G39و A27،X30رـ عناص» 1«گزينه  - 150
  ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني عناصر واسطه) (آسان)97(سراسري تجربي ـ 

  ـ» 1«گزينه  -151
CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2 

g CaCO mol CaCO molCO / L
? LCO gCaCO / LCO

gCaCO gCaCO mol CaCO mol CO
      3 3 2

2 3 2
3 3 3 2

خالص      80 1 160 22 425 2 ــالص688 100 ناخ 100 100 1 1  

  )متوسط) (فصل اول ـ درصد خلوص) (89(سراسري تجربي ـ 
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تر است، از طرف ديگـر   مولكولي و گرانروي آن از نفت كوره كم تر است، پس به تبع نيروي بين يت نفت سفيد از نفت كوره بيشـ فرار» 1«گزينه  - 152
  تر است. ميزان يافت شدن نفت كوره از نفت سفيد در نفت سنگين ايران بيش

  ار)اي كه اقتصاد جهان را دگرگون ساخت) (دشو (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ نفت، ماده

  ـ» 1«گزينه  - 153
KNO (s) KNO (s) O (g)3 2 22 2  

L مقدار نظري20     
16100 مقدار عملــي 80 ــري100 ــري مقدار نظ   بازده درصدي مقدار نظ

mol O mol KNO g KNO g KNO
? g KNO LO / g

/ LO mol O mol KNO g KNO
2 3 3 3

3 2
2 2 3 3

ــالص 1 ناخ 2 101 10020 225 4722 4 1 1 80 خالص      
       

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي درصد خلوص و بازده درصدي) (دشوار)

تـري دارد، چـون تحـرك     تر باشـد، انـرژي گرمـايي بـيش     است، هرچه جرم آن بيشـ انرژي گرمايي يك جسم وابسته به جرم آن » 2«گزينه  - 154
تر  ) كم2ها هم همان دماست كه در بشر ( ) است. ميانگين تندي حركت مولكول1تر از ( ) بيش2تر است، پس انرژي گرمايي ( هاي آن بيش مولكول
  )آسان) (جربه تفاوت گرما و دماپز، ت تهيه غذاي آبـ دوم ) (فصل كتاب همراه علوي() است. 1از بشر (

Cصورت مطابق با ساختار زير به» ـ دي متيل اوكتان 4و  2ـ اتيل،  3«ـ فرمول مولكولي » 1«گزينه  - 155 H12   است. 26

 

 
26 شمار هيدروژن  13
12 شــمار كــربن 6  

C)در سيكلوهگزان H )6   داريم: 12

               
12 شمار هيدروژن    6 شــمار كــربن2

  بنابراين:

                                        

13
136

2 12
1

  

  ها) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي هيدروكربن

  ـ» 4«گزينه  - 156
m m

m / kg g
V / L

      1 2 5 25002   : جرم آب5

m m
/ m / kg g

V L
      1 1 2 2   : جرم اتيلن گليكول22002

Q mc  

Q Q Q ( / ) ( / ) j / kJ1 2 2500 4 2 10 2200 2 4 10 105000 52800 157800 157 8            
  پز، مقدمه تفاوت دما و گرما) (متوسط) ) (فصل دوم ـ تهيه غذاي آب94(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

  ـ» 4«گزينه  - 157
Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  

Feمواد جامد موجود در ظرف شامل ناخالصي O2 Alو 3 O2   وليدي خواهند بود.ت 3
g Fe O mol Fe O mol Al O g Al O

? g Al O g Fe O / g Al O
g Fe O g Fe O mol Fe O mol Al O

     2 3 2 3 2 3 2 3
2 3 2 3 2 3

2 3 2 3 2 3 2 3

خالص      90 1 1 94160 84 ــالص6 100 ناخ 160 1 1  

g  
10 160 Feمقدار ناخالصي16100 O2 3 

/ / g  84 6 16 100   جرم مواد جامد موجود در ظرف واكنش6
  (طاوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص) (دشوار)
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  ـ» 2«گزينه  - 158
A B

A B B A
Q mc Q Q

(mc) (mc) (mc)
mc

1
ــايي  ــت گرم  ظرفي
    

         
  

A Bc c .ظرفيت گرمايي ويژه براي يك گرم ماده قابل تعريف استm  1  
  پز، تجزيه تفاوت گرما و دما) (دشوار) (طاوسي) (فصل دوم ـ تهيه غذاي آب

  ) (متوسط)ها ها و آلكين ها، آلكن آلكان(طاوسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هاي مطرح شده درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 159
Aكه طوري كنيم، به ـ مقدار گرماي داده شده به دو ماده را با يكديگر مقايسه مي» 4«گزينه  -160 BQ Q وB AM M Aو2 Bc / c0 5 .است  

A A A A

B B B B A A A A A B A

mol A mol BA A A B B B B A B B

B B B

Q m c

Q m c Q M c M / c

m m M Q M c M cA A

m B B m M
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

 
             

      

 

A

B


 


4 

Q)پز، تجربه تفاوت دما و گرما (طاوسي) (فصل دوم ـ تهيه غذاي آب mc ) (دشوار) (  
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